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1. OEQPHTIKH EIZATQI'H

\%35‘?YKA9MA RLC EN ZEIPA

\wgonyoﬁusva vroxepdhona peletioope xuxhduate ota omoio pia
Yevviitoio evarlaocodpevou Qelpatog eivar ouvdedepévn pe avtiotaon 7 pe
anvio 1 pe TuxveT. Oo ueletioouue oo TV meginTwon XaTé TV omoia o
TOELS najganéww OUVLOT(h0ES Elvon ouvdedepéves ev oeld, petTakl Toug xau pe
™ YEVVHTQLO.

210 Zynpa 33.8a Bhémoupe éva xixhopa arotelotpevo amd po avtiota-
on, éva mvio xou évav muxvet ouvdedepéva ev oelpd. Zta dmoa TOU
xUXAOROTOS Exoupe ouvdEoel pua yevviitola evolhaooduevng thonc 1 onola
petaBahletor aguovixd wg TEOG TOV XQGVO, WS HaL TEONYOUNEVKC.
YnoBétoupe houméy 6Tl n epoopolopevn téon éxel ™ pooyn

v ="V, sin wt
zoL OTL T0 eVpo petabirAeTal mg
i=1I, sin(wt — @)

H nooémta ¢ eivar n duegogd @dons ovauese oto ebpa xaL OtV
eaouotouevn téom. Ztéyog pag elvar va vrohoyicoupe o ¢ %01 T0 Im., 210
Syfuo 33.8b 6Aémoupe TV (g 110G ToV xedvo e5dgTon Thg hong ota GxQa
%aBEULC OVVIOTHOAG TOD XUXADUATOS %aL T OXETLXY dLapoQd @aong Vg,

Vi

N
e
U

b)

Zyipa 33.8 (a) Koxhwpa RLC ano-
Tehodpevo amd wa ovtiotaon, éva
mvio oL évav muxveth, cuvdede-
uéva ev oelRl pPeTtaEl TOUG %KoL pPE
o YevvitoLo. evalhaoobpevou pev-
potog. (b) Ou oyetinés phoeis Tdong
ota duga Thv dlapdv GuVLET!-
owv 100 ®uxhdpatog (a).



Tia vo. Moooupe T0 TEOBAMUCL, TQENEL VO, RATAOXEVOCOVUE TOWTOL %aL VaL
avoliooupe To nsgungscpoueva 6Lowvouou'a 7oV ns@wgaq)ouv T0 ®UAADUO.
Na onueusdet mohta amd dha oL, acpou o)»eg oL cnwwm)osg 100 ®VUXADUATOG
elvar ovvdedepéveg ev ouga 10 QeVpa 0Tl TO 00l0 JLoPEEETAL TO KUKAWHLOL
glvaw To (010 oe nGfe cmww] Anhaén, o€ éva ev TeLRd HURAWUOL svaMaooo;ze-
vov @evp,arog, 10 0eUua amé TO 0T0L0 6Laggeeraz 70 ;:wt/lw,ua avtd éxel
aavtoy to (S0 mAdTog ®ar TV (Oia <pao17 rV(DQLCO‘Uu.E ouwg and Ta
nQonyovusva vroxepdAata OTL N TGO OTa GXQC TOV LaPOEWY CUVLETWOWMV
100 RURMDPOTOS EXEL OLopoQeTind TAETN ®aL ﬁaagoogermeg CpCLOELg, omog
dAhwote 6)»sn:ouus oto Zyfpa 33.9. I‘vw@mﬁovu? eniong OTL TO PevNOL KoL M
won ot omga ULog avuowong £youvv v (da q)ocon (2xnua 33 9a) ota (mga
dumg tov mviou N pdon rng thong .TEQOT]YSL‘E(XL g pdiong 100 EedpaTOg ROTA
90°, dnhadi 6Lacpoga cpoumg oug elvan 90° (anua 33. 9b) Avtibeta, 1 tdon
0TOUE OTMOUOUE TOU TURVTY £TETOL TOU stuatog xatd 90° (anua 33.9¢).
Xgnomonoxovue owreg UG TWEG TAV oxsrmwv QAoEDV %OL vgacpouue ot oL
ouymatsg TEOELC 0T0. G HOPEWLAS OO TLG TOELS TUVLOT(OOES TOU RUXADUOL-
tog eival

vg = IR sin wt = Vg sin wt (33.21)

v, = L.Xp sin(wt + —g) =V, cos wt (33.22)
' -

ve = L, X¢ sm(a)t = E) = —V cos wt (33.23)

6mov T Vg, Vi vau Ve elvan za addry (dnhadn o uéyioteg Tuég) Tdv téoemv
00 G%QO XaBEMAE 06 TLG OVTIOTOLYES OUVLOTMOEG oL

Vp=LR (33.24)
V.= 1%, (33.25)
e e (33.26)

Na (mptsm)eet opws Gt M ouymata Téon v owap.soa oV &v 0elpd ovvf)sm)
TV TOUOY OUVLOTOhY LooUTAL e TO GBQOLOUE TOV EMUEQOUS TUADY TOVG,
dnhadn -

v=vgto,+1c (3327

(@

Epine 339 H lagogd péong aviueoa om wéyom thon xa oto pénoto gedua yia (a)
avtiovaon, (b) mvio xa (c) mrveT.
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(b)

Tyipe 33.10 Awoypbupoto weQL-
OTREQPOUEVOV SLAVUOUATWV YLo TO
&v 0elpd RLC xixhwpo 100 Txfuo-
T0g 33.8. Na onuetwbel 6w to megL-
otEeQdpevo dudvvopa Vi éxel mv
idwa @don pe to mEQLOTQEPSUEVO
duévvopa I, evid To EQLOTEEPSE-
vo dibvvopa V, moonyeirar 100 Iy
%otd 90° xaw 10 Ve émerar 100 Iy
%ot6 90°. H ovviotapévn téon Vi,
oxnuotiler yovia ¢ pe 1o I,. (b)
Amhototevon 100 Siaygbupatog
TMV TEQLOTPEPSPEVMV SLavuopdtwv
100 pégoug (a).

- Zyipe 33.11 To Tolywvo Thv dro-
oWV aVTLOTAoEWY EVEG KURADUO-
tog RCL. And to opBoydvio avt

tolywvo  mpoxtmrer 6t Z =

VR? + (X — X()2.

Déon ¢

Av nau pmogodue vo. Micovue to mEEBMUG pog ovveyitoviag ovaluvtixd,
elvow 7m0 koo va vrohoyicove T0 magomdve GOQOLoUO PE T YENOLUO-
moinom g TEXVIXAG TOV TEQLOTEEQOUEVDV SLovuoudTwy.

Agol mévtote T0 (d10 pedua Sagoéel Gho To nOxAmpo, progovue va
vrohoyicoupe ™ oUVLOTOUEVY) TOV TOLOV TEQLOTEEQPOUEVOV SLavuoUATOV
thoswv Tov Zxfuatog 33.9 wg meog v xatevBuvon Tol eeduatog. Ag umv
Eexvaue 6T omv o avtiotoon to eedpa xat 1 Téon Beioxovral o aon.
“Etol xotooxevdlovpe to Sidyoaupa tov Syfuatog 33.10a, 6mov éva xau
uévo meQLoTEeQOuEVo dLGvuopa apxel yia TV TEQLYQOPY T Eedpatog Iy
omv xabepLd ouvLoTdoa ToH xUAADROTOG. ATTAOUCTEGOURE TO SLbryoauio ToD
Iyfuotog 33.10a mpooBétoviag to. Vo xaw Ve xouw xotooxevéfovpe Tto
Subygoppa 100 Zxjuatog 33.10b. Amd avtd Bhémouue 6tL M SovuopaTixd
OUVLOTOUEVN TOV TAATOV Thoswv Vi, Vi %o Ve woobtal pe 10 mhétog Vi,
(dMhadn Ty péyiom Tun) g epaguolopevng eEmtepunic HEA. To mepiotoe-
@buevo duavuopa V,, oxnuatiler yovia ¢ pe 1o meQLotoepdpevo didvuopua to
eedparog I, (to omoio éyer mdvrore v idio xatevBuvon pe to Viz). No
onuelwdet 411, agot o draviopata Vi xar Ve éxouy dapod gbong +90° xat
—90° pe o Vg, elvair_ovyyoopmnd xor aviiBeta xau 1 ovviotauévn tovg
Vi — Ve glvar #é0em oto V. Amd 10 0gBoydvio Tolywvo, houtdv, 100
Zyfuorog 33.10b 6Aémouue OtL

Vo = VVe + (V, = V2 = VIR + (I,X; — [,Xo)°

V.= L/BTX X)) (33.28)

6mov Xy, = wL xou X¢ = VwC. Mrogolue, Mowtdv va exgpeioouiie To péyLoto
eelpa g
Vi

o m

" VR (X, — X

Ocgiloupe 6t m eumédnon 1 ovvlery avtioreon (impedance), Z, to0 %v-
®Adpatog Loovtar pe

Z= VB2 1 (X, — Xe)? (33.29)
Eavayebgoupe howtév v EElowon 33.28 ot poogi
V.=17 (33.30)

Movédo g epmédnong oo SI ivar To ohm. Mrogovpe vo, Bewmoricovpe 6T 77
E&iowon 33.30 eivar yevirevuévy popwi tod véuov tod Ohm yia xvxiduaza
evallaooduevov eduaros. Na onpeiwbdel dtu 10 Qedua amd to omoio
dragotetar to woxhopo eEaptdton amd TV owxy oviiotaon, omd Tov
OuvTELEOT QUTETOYWYHG TOU- Iviov, amd T xwenTdTHTO ToU TVRVOTH,
%aBdg xaL amd TN oUXVOTNTA, AQOD 1) EWAYWYLXY Xou 1| XOENTXY avTioTaon
elvau ouvaQmoels Tig ouyvéTnTOS TG EPaEUOLOUEVNS ThoNG TG YEVVATOLOG.

BydZovpe tov xowd magdyovio I, xabevés amd to meQLotoepdpeva
daviopata Tob xfuotog 33.10 xon xotaoxevdtovue éva véo Subyoappua,
7ov elvar 10 0gBoydvio TEiywvo ThV SLagdwv aviioTdoeny To0 ZyApaTog
33.11. Amd 7o dibryeoppa avtd Brémovpe GTL 1 SLapoed @hong avipesa oTo
gedpa amd T0 omoio dLaQEéeTal TO KUXAWUL XaL TNV EPaQUOTOUEVY EEWTEQLXH
téon elvon (oo pe ™ yovia ¢ 100 0pboydviov TEydvou. ‘Aga

a2t Xe

: = (33.31)



Xugvétnra cvveoviopot

.
é.vi_zvmommnfo: KYKARQMATOE RLC EN IEIPA

n €vaon ot pEfpeTos tov Suappéel fva wixhopa RLC éye ™ péyrom
Tyr| Tov, ToTE Aépe Gt Exovus ouvrovioud, xat avehoyiay pE To avtiotowo
qw’mvépm Tig Mnyavpeis. Tvwpilovue 6t n evegyds évraom tob PEVPOTOS
ELVaL

[ = (33.37)

dmov Z elvan v epmédnon (oivem aviiotaom). Ofrovps omyv 33.37 myv
EEtowon 33.29 . xoaigvoups

V.
e DI 33'33)
lee RE+ (X, — X (

Aqgot 1 euédnom siven ouvdpmon TG curvomTas @ TG yevwiToues, £reta
OTL %o TO pEV TOU SLapoéer To ¥ihope RLC sEaprdtan and vy w. Ag
onuennBel dnv 10 prdpa amoxtd T piyw Tye) Tov Otav X, ==.Xc. oray
nhad Z =R H xvzhun cvgvémia wy omyv omoie ovpbaiver avtd
ovopdleTal ouyveTyTa GUVIOVIGHOT TOU XuXhiuaTos. T Vo TOosdiopicoups
my Wo xmcuwftow\'me ) ouvbien X = X, ondre
‘ 1
- o wol’ -

(Uoc

1
= (33.39)
_LC

Na onuewwbel dte 1 ovyvdmta auvn) aviwTotgel om Quatey ouyvomra
(Wdoouvima) T TahdvTwang evig xurhmpatog LOC (Ymoxepihao 32.5).
Bhémovus howwdy ot 10 pedpa mov Sieppésl fve ev 0epG xiwAwpa RLC
QROKTA TN MEYIOT] TUN] TOov OTaV 1) qUXVOTTA TG SpaoUOtomeme Taomg
LOOTTAL UE TN QUOLY| quEvOTTe TEAGVTMONS, 1) oNoia eEuptdror pdvov axd
ta L 2o C. Téhog, om) ouvéTte aun) w oeipa civar 68 gdom ps myv
epaQuoTOpe Téiom.



| Yro Syfpe 33.13a URAOYLL YORPLXT] TERGUTAOY] TS EVEQYOD £viaoms Tov

Trew. A L =50 Po pW L =3uH
C. =2uF ! C = 2nF
1.4+ Vigs = 5wV T " Ve = 5mV
Sty 107 radis T 10 canli's

-t

o
1

LB.00 - 1T T 080 08O 1.0 1.1 1.2
! m‘Xl].O"’ m@‘s P ¢ v a4 T rdis

Ippa 33.13 Npapos) rapaotacn T evegyol HITaome ot gripatos wg T005 m ouewnea na
windapa RLC &v oepa. O tpamg xupotihes aytiotomyovy o wous Suapoprmxds npfs ois R. Na
mmn&uéquzwnumutq p.iytmnpqmmncuxvvmtnwmnmp:mauxvmntu
cuvTovViopoy ey. (D) Mpugua] Tepiotao Tc REoTS WXTOC @0 TEAg ™) quyvamTe yie xinheun

RLC ev ompi. O 8§00 xapmides avaowogooy or dto hagopenxis twés oig R.

QEURaTOZ WS MEOS TV cuyvomra ya tva ev otk xiwhope RLC. Ta
dedopéva mov égovy mapaotabel tpoimolérovy oralepn evegyd thom 5 mV,
I. = 5 uH, wau C = 2nF. Ou 10815 %auavAES avILOTOL(OUY GE TEES dlagopeTt-
»és Tipés TG avriotaomg R. TIpooéEte 6T, %o yiit TIS TQELS TEQLITMOELS, TO
el TOXT( TN PEYLOTY TLT] TOU OTT] OUYVOTHTR CUVIOVIOROT wy %aw O,
®a0dg 1 avrioTaoy EAMTTMVETAL, IO GVOLYRA TUV XGUTUADY OTEveldel
(ov wapadhes yivovia TEQLocdTego ofeles).

Atepsuvivias v EEiowon 33.38 xavalifjyovus oto gupmépacua 6t oTov
ouvtovLopd To petua Ba tivayfel oto axapo eav R = 0. Zoy rpaypanxdm-
o, ORa T XURAGRATA 30UV ®{ETOLR aVTLoTAOoT) %aL QUTT TEQLOPITEL TNV TN
o QEUNUTOS. Nogi?;ovw: dm 10 QAUVOUEVD TOU CUVIOVIOUOU axavid om
Mnyevon). Aoyouydapn, dtav w}.uwumwz UE T CUELVOTNTA GUVTOVIGROD
tva obompe péas - shampiov yweis Tobés, o arGrog Takdvimong
auEuvctcu brwg ueletf]oauf aro Kegpdhawo 13. "Omwg GJ.movpu: UT0 AORipo
TOU Ke¢ala.wu 13, 1 vépuoa Tacoma Narrows XatacToaenue and TuAavIo-

1S ueyddon :rt).(rmw- -



AEiCeL va vrvohoyloovus ™ ufom oyl s:vég ev oa_qfx KURMDUATOS ELC
cuvapToEL THg ouyvoTTes w. Xenoworowiue my Efiowon 33.36 pali pe
mv 33.37 xau Sploxovue 3

Vimeld

-
- = ™mR—- 33.40)
Fu= Lkl zt 5 R*+ (Xp — Xo)* {2340

Alht X; = oL, X = VoC 2o o = VLC. Savaypagovpt Awdy 1ov 6g0
(Xr. — Xc)* o
| ) by s
(Xp— X2 = (wL T2t e (e — y®)
Oftovpe 10 omotéisopa autd oy Efiowon 33.40 xw Gpiowouvpe

Vi Re?
TR + LA — 0

) (33.41)

Blérouvps howtdv én otov gtmmmpé, onov w = @y, 7 HEOT WyUS Eiva
ufyoty won wott pt Vi /R, Zto Eyfjuce 33.13b VRAQYEL T] W AQOT TV
) ouEvé™Ta @ ypaguat ReQkotaom Tis péoms wybos Tou xmd\mun'fo;
RLC ©w0b Tyipatos 33.13a, via R = 3.5 Q xw e R ='10 Q. ﬂq@n‘mgouuz
GTL yIo T PxeOTEQRY] GYTIOTRON 1) ROWTUAY OTEVEUVEL ('Y“l:tm o‘gmem’q) amyv
gy 10w guvioviopot. To adco otew sival N zawmihn 10 TEQUYRAEPOURE

QUVIBOG LONOIHOTOLIVIRS MUK TAQGUETRo Tov lvat zaBapds apwbudg xas

loyis xoxddparos RLC

ovopGleian ovvreheonis towvmras. Svpbokiletan pe Qo (mooocoy, unv Tov

arygéeTan pe o goptio Q1) xa opifsra™ wg g
=22 33.42
Oo A"J ( )

émov Aw sival To TRATOC THG ROuTOANg uvmwm ong S0 twfs ™is @ mov
@TOTOOMY 010 wucd T pinoms g g Por (6). Tyfue 33.13b).
Amodeitte udvor oag (Tedbhnua 75) 6t Aw = R/IL. Eo

~ w
o

Tipipe 33,04 Toaqxh xupactam
THE MEOTIC Ly Bg €5 TOOS T) ouyv-
™I na wdiopa RLC ev aepd
(k. EElsoon 33.41). H zaprikg
o fivon aod miown XGn e TV
OEFa X00UgT] EYTLOTOYEL or wps
Ty Wi R, 2w 1 amd wéuw zepmni-
n mov fxen ™y auliheio xogogs
VRO o ueyily s Tow R,
vviilevar we prmpove To Thdros
(£000g) Aw TuIv ok geed Tms
avuotogel T [uod e wfpemyg
wils (drhadh To od mig xeou-
gic). To wipera wiv waumidv
Gauvia dtav N cupvotpra wadT,
WE ) QUEVOTTO uvioviouon, .

Qo= % (33.43) Xvoverdromis zototyras

Anhadi To Qg wootta ue Tov Adyo tic exaywyueic avriotaons (vrohoyifope-
IS Yt @ = wy) St TG opxig aviiotaomg R. Na onpowdsi 6m o Qp tivan
rabiapdc apiludeg.

And T xapmikes vou Xyiuarog 33,14 Ghénovus dT1 To 2ixhwpa peyihoy
Qu Exe otevi) xapmiln amoxpioens yia wxEd ENPOS CuxvoTiTLV, BV n
avtiotoun 100 xurhdpaTos wrpod Q siver Toht Mo tupeia. Tumxés tpde
ol Q4 or nhextpovind xvwhdpara sivae «ré 10 éwe 100. Aoyouyapn, o
xiuhopa o £xeL Ty xaumiin Tob Tyfuaroc 33.13 ps R =35 Q £yl
Qo = 14.3.

O dtxms padlopdvoy tivar wa gagaemooTiet egapuoyh RUKMOIRATOZ
owvioviopot. e va «maoovpss évay gudoguvind otabud (o omoios
oonunel oo or otabeg ovgvimiza) pstadidiovpe vay TURVOITH,
ustafiddioviag Gror ™ ougvéTITa oUVTOVIGNOT TO% ZUKhbuaToc myms Tov
Séntn 1o pudrogdvor, ‘Otay 1 ougvéT™Te CUVTOVIONOD TOW déxon ovpnéoe
HE™) ouyvémTe exwopmic Tod otaBuot, dnhad ue ™ ouxvéTyIa ToH
TAELTEOUYVITIZO0 #UpaTos TOU Sueyeiper TOV Sénmn, vote avEdvera to
eevpe Toh Séxtr). To cpa evioydetan 2o petd @Blver 010 pEpagmvVo, Enadn
TOMES QOPES OL oUAVOTITES EXTOPTAS PESIOPUVIRGY oTabudy bplonovral
#OVI@ 1) pic ug ™y GhAn, Toéxer 10 Q) TOU kUXAGUATOS Vet eivar peydo SToL
WOTE T0 Aw va sivan XOAD uxpd yia va v axotue Sto 1 aeQuooudregoug
orafpois ravéypove. "Etow ou otabuol tiv oxoiny o1 ougvomTes extounic
Opioxoviar xovrd (ahhd dev siven (08g) pe ™ ouyvémTa ouvoviowon
FaQELOVY TOA QGTEQD PEVI T OTY%OI0T] UE TOV OTABIG TOL TATEUTEL am
dedopéwn ovyvémra ouvtoviopod Tob kurkdpatos Mg Tod padrogpdvou.



2 TNEIPAMATIKH AIATAZEH

Ry H neipapartikn &iatagn neptrapBavet:

R.
: R ‘Eva tunornoupévo xurkAeopa RLC

Tevvrtpla oUXVOTTOV

@ RE u L BoAtdpetpo
Aprepopetpo
< KaAodia ouvbeong

3 EKTEAEXH ( RLC cvvroviopdg o€ oeipd)

i. Zuvbéoupe 10 KUKAOPA € TETO0 TPOII0 MOTE VA £XOUHE TA OTOLXEIQ TOU
0g OElPd 1€ TO APIEPOPETPO KAl TPOPOSOTOUHE T0 KUKAG®UA JIE T YEVVITIPLA
OUXVOTLT®V, OMg @aivetat oto oxnua 1.

ii. [Tapatnpoupe Vv £vBeldn TOU APITEPOPETPOU KAl EKTEAOUNE HE Tr) YEVVI-
1p1a CUXVOTHT®V 0APKOT] £101 WOTE VA EVIOITICOUNE TNV IEPLOXT] TOU GUVIOVI-
opou ( Méyioto pevpa ).

iii. ITaipvoupe eikoot Tp1adeg TP®V yia ) ouxvotnta, T0 PeUPa Kat v tdor)
TOU KUKAQUATOG, CUPHEIPIKA KATAVERNHEVES YUP® ATIO TV OUXVOTNTA OUV-
TOVIOPOU IOV TEPINOU EVIOIOANIE OTO ITPONYOUHEVO Brjpa.

iv. Zuvdéoupe oe oelpd pe v aviictaon Ry pia aviiotaon R; kat emava-

AapBavoupe ta 6Uo mponyoupeva Prjpata.
iv. Anoouvbéoupe kat g §Uo avuotaoelg Ry kat Ry xat enavadapBavoupe

ta Brpata ii kat iii.



4 EINEZEPTAXIA METPHXZEQN ( RLC cvvtoviopdg o€ ogpd)

1. Kataxwprote ta andtedéopata 1oV PEIPHOE®V O ITVAKES KAt yla 11§ dUo
MEPUTIOOELG OUVIOVIOHOU.

2. IZnpeidote oe KAOe MEPITIOOT TNV OUVOALKT OHIKI] aviiotaor.

3. Xapdagte yia kaOe nepimwon cuvioviopou tig kapruleg I(f) kat U ( §vo
daypdppata yia kdbe €i60og ouvioviopou ). Ze kabe éva ard ta Siaypappa-

ta 9a gaivovtat tpeig kapmmuAeg iou Sa aviloTtoXoUVv otig TPElS H1aPopeTiKEg

TIPEG NG OAIKNAG OUIKIG AVIioTaong.

4. Yrniodoyiote Sempnuikda TG TIPEG TNG OUXVOTNTAS GUVIOVIOHOU, TOU OUVTE-
Aeotr] OGTNTAg KAl TOU €UPOUG (VNG TOU KUKADPIATOG avapEpoviag Kat ta
avtiotoxa opddpata.

5. ZUpgpovouyv o1 SempnTiKEG PE TI§ PETPOUNEVES TIHES ; AV OX1, TIO1EG Yewpeite

®G ONUAVIIKOTEPES AlTiEG OPAAPAT®OV; LXO0AlAOTE.



